АСПЛЕНИУМ
Родиной этого растения семейства костенцовых (Aspleniaceae) являются Юго-Восточная Азия и Африка. В диком виде широко распространено в умеренных областях Северного полушария.

Все представители этого рода являются многолетниками с плотным корневищем и длинными листьями, которые нередко достигают 100 см в длину.
Благодаря красивым ажурным листьям широко используются для декоративного озеленения разного вида альпинариев. Особенно красивы в больших по площади групповых посадках.
Уход:

Температура Оптимальная температура 16—21° С: летом - 20 – 25оС, зимой - 18 – 20 оС.

Освещение: теневыносливое, яркий рассеянный, полутень. Место для Асплениума должно быть достаточно светлым, но с притенением от прямых солнечных лучей, можно легкую полутень, но не темное место.

Полив: Зимой – умеренный, Летом – обильный. Полив обильный с весны до осени и умеренный зимой. Вместо обычного полива рекомендуется время от времени погружать горшки с растением в тазик с водой. Асплениум не переносит жесткую и хлорированную воду, для полива используют воду комнатной температуры, отстоявшуюся не менее 12 часов.

Влажность воздуха: частое опрыскивание.

Асплениумы нуждаются во влажном воздухе, около 60%. При сухом воздухе у растения сохнут листья. Лучше всего поместить на широкий поддон засыпанный керамзитом или гравием. Поливают и землю в горшке, и льют воду в поддон. Если недалеко находится батарея центрального отопления, то она должна быть всегда завешена сырым полотенцем или простыней.

Пересадка: почва должна иметь слабокислую реакцию. Почва рыхлая - 1 часть листовой, 2 части торфяной, 0,5 части перегнойной земли и 1 часть песка. Пересаживают ежегодно или через год. Не переносит посадки в слишком большую емкость. Можно использовать покупную почвенную смесь для орхидей.

Подкормка: подкормки проводят 1 раз в месяц с апреля по сентябрь слабо концентрированным раствором удобрений, Bona Forte для всех комнатных 5 мл на 1,5 л воды (примерно половинная доза для таких растений как филодендроны или фикусы).

Вредители и болезни: щитовка.

Меры борьбы: Инсектицид Bona Forte 2 мл на 2 л воды, необходимо 2 обработки с интервалом 10 дней.
Особенности ухода: Можно выращивать на гидропонике.

При создании необходимых условий и уходе следует избегать возможных ошибок: сухой воздух, близость отопительной системы, низкая влажность и слишком высокая температура вызывают у растений пожелтение, побурение и полное засыхание листьев. С повышением температуры влажность также следует повысить. Возникновение блеклости, полупрозрачности, вялости может спровоцировать слишком интенсивное солнечное освещение. При недостатке питания, слишком тесном или слишком просторном горшке листья бледнеют, концы желтеют или буреют, растение не развивается. Низкая температура в помещении, сквозняки, полив холодной, жесткой или хлорированний водой могут привести к полной гибели растений.

ЦЕЛИТЕЛЬНЫЕ И МАГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА АСПЛЕНИУМА
Помогает развить духовность, отойти от забот суетных и обратить внимание на вечное. Поэтому все, кто осознает необходимость такого развития, могут иметь рядом в качестве помощника-талисмана одно или несколько растений Асплениума.
