БУКСУС (САМШИТ)
Как комнатная культура самшит приобрел популярность недавно. Это вечнозеленый кустарничек с жесткими листиками длиной до 2,5 см и мелкими светло-желтыми цветками. Наиболее распространен у любителей домашних растений самшит вечнозеленый — прекрасное декоративное растение, которое можно регулярно подстригать, сохраняя, таким образом его компактность и придавая ему форму зеленого шарика, или конуса, или любую другую.

Уход. Самшит — растение неприхотливое, хорошо растет в прохладных и теплых комнатах, не боится сквозняков и солнечных лучей. Но летом его лучше увозить на дачный участок или выносить на балкон. Самшиту необходим регулярный умеренный полив.

Подкормки. Два раза в месяц проводят подкормку: в 3 л воды разводят 1 столовую ложку «Нитрофоски», или суперфосфата, или 10 мл на 1 л воды удобрения «Радуга».

Пересаживают самшит 1 раз в 4—5 лет. В горшке должен быть хороший дренаж, так как растение не переносит сильно увлажненную почву.
Влажность воздуха: Время от времени полезно опрыскивать листья.
Пересадка: По необходимости весной в грунт Сад чудес «Пальма».
Размножение Самшита возможно стеблевыми полуодревесневшими черенками. Весной их проращивают в растворе «Гетероауксина» или препарата «Бутон».

Вредители. Щитовка, паутинный клещ.

Меры борьбы. Против щитовки обрабатывают растение препаратом «Актара» (1 г на 10 л воды), против паутинного клеща — биопрепаратом «Акарин» (4 мл на 1 л воды) или препаратом Актеллик.
Свойства Самшита:

Известно, что в давние времена самшит был священным деревом адыгейцев. Да и в наши дни особо высокие деревья самшита почитаются жителями Адыгеи. Если верить Овидию, то древнегреческая богиня мудрости Афина сделала себе флейту именно из самшита. Самшит используется для изготовления оберегов. Считается, что веточки самшита служат прекрасным оберегом от разнообразных злых чар, от тёмной магии, например, от сглаза и порчи, от энергетеческого вампиризма. Кроме этого, веточки самшита, положенные под подушку, способны защитить от плохих сновидений. Также существует мнение, что если человек постоянно носит веточку самшита с собой, это наделяет его даром красноречия и защищает от несчастных случаев. Кроме этого, раньше обереги из самшита использовались в качестве «замка» для колдунов. Этими самшитовыми оберегами «закрывали» чародеев, не позволяя им использовать свои силы во зло. Согласно технике Фен-шуй Самшит (цугэ) – вечнозеленое дерево символ здоровья и долголетия.

