ДРАЦЕНА
В народе говорят, что драцена хорошо растет в трудолюбивой семье, способствуя ее успехам. В переводе с греческого слово «драцена» означает «самка дракона», недаром один из видов драцены назван Драконовым деревом. По поверьям, женщины, родившиеся в год Дракона по восточному календарю, самые деловые и умные, у них в комнате обязательно должна расти драцена. С каждым годом цветоводы приобретают это растение все чаще. Драцену выращивают ради ее красивых листьев. В комнатных условиях драцена практически не цветет, а если цветение бывает, то через 9—10 лет. Многие цветоводы не могут отличить драцену от кордилины, у которой похожие густые листья, но отличие есть: у кордилины корни белые, а у драцены желтые, к тому же у драцены дуговидное жилкование листьев. Хороша драцена душистая, драцена окаймленная, многим нравится драцена деревенская, у нее ствол толстый, крепкий, одревесневший. Высота растения в комнатных условиях может достигать 2—3 м, а огромные дуговидно изогнутые листья бывают шириной 8— 10 см и длиной до 60 см. Такие гигантские растения лучше выращивать в помещениях с высокими потолками, в зимних садах, в офисах. Но есть драцены высотой 70—80 см. Очень оригинальна драцена узколистная, с декоративными листьями в красную и белую полосочку.

Уход. Драцены с темно-зелеными листьями могут расти в легкой тени, они достаточно теневыносливы. Но лучше размещать растения на свету, так, чтобы прямые лучи солнца обходили их. Лучшим местом будет восточное или западное окно. Температура для хорошего роста драцены должна быть в пределах 20—22 °С, а в зимний период 15—17 °С, во всяком случае — не ниже 12 °С. Поливают растение весной и летом 1 раз в 10 дней, но обильно. Зимой полив редкий — 1 раз в месяц, вода должна быть отстоянная, комнатной температуры. Влажность воздуха должна быть всегда высокой, поэтому опрыскивают драцену часто, хотя бы 1 раз в день. От батарей зимой ее отставляйте подальше. Не забывайте 1—2 раза опрыснуть препаратом «Бутон» (1 г на 1 л воды). Не переливайте драцену, особенно зимой, и не засушивайте почвенный ком, иначе появится пятнистость листьев и растение потеряет вид. Но вообще драцена неприхотлива и хорошо растет, придавая какую-то гордую красоту вашей комнате, а на вашей трудовой вахте — моральную опору.

Пересаживают растение раз в два года весной в нейтральный или слабокислый питательный грунт – Пальма, Герань, Сенполия, Фикус.
Вредители. Щитовки и паутинный клещ.

Меры борьбы. Растение обрабатывают препаратом «Искра» (1/10 таблетки на 1 л воды) или «Карбофос» (6 г на 1 л воды), против щитовки еще обрабатывают препаратом «Актара» (1 г на 10 л воды).
ОСОБЫЕ ТРУДНОСТИ:

КОРИЧНЕВЫЕ КОНЧИКИ ИЛИ КРАЯ ЛИСТЬЕВ
Причина: Наиболее вероятная причина сухой воздух. Большинство драцен требуют высокой влажности воздуха; поместите горшок во влажный торф и регулярно опрыскивайте. Другими причинами могут быть холодные сквозняки или недостаточный полив. Если причина лежит в пересыхании почвы у корней, то на листьях появятся коричневые пятна.
МЯГКИЕ СКРУЧЕННЫЕ ЛИСТЬЯ С КОРИЧНЕВЫМИ КРАЯМИ
Причина: Слишком низкая температура. У нежных видов драцен подобные признаки появятся, если оставить их возле окна в холодную ночь.
ЖЕЛТЕЮЩИЕ НИЖНИЕ ЛИСТЬЯ
Причина: Если листья желтеют медленно, это естественно и неизбежно для старых листьев. Драценам свойственно иметь зеленые листья только в верхней части голого стебля. Такой облик объясняется тем, что листья у них живут недолго, через два года они желтеют и отмирают.
КОРИЧНЕВЫЕ ПЯТНА НА ЛИСТЬЯХ
Причина: Недостаточный полив. Земляной ком должен быть все время влажным. Но не переливайте, иначе загниют основной ствол драцены.
ГИБЕЛЬ РАСТЕНИЯ
Причина: Одно из двух - либо слишком обильный полив зимой, либо слишком низкая температура.

СВЕТЛЫЕ СУХИЕ ПЯТНА НА ЛИСТЬЯХ
Причина: Слишком много солнца. Переставьте в менее освещаемое место.
ЦЕЛИТЕЛЬНЫЕ И МАГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА ДРАЦЕНЫ:

Сдержанное, аккуратное растение. Хороший помощник всем, кому не хватает искренности в отношениях с близкими. Основательная и неспешная драцена покровительствует рукодельницам, создавая благоприятные условия для кропотливой и требующей усидчивости работы. Драцена оберегает своих хозяев от небрежности, разболтанности. Рядом с драценой «растяпы» становятся более собранными и внимательными. Кроме того, растение мягко и ненавязчиво ограждает эмоционально неустойчивых натур от дурного влияния. Растение хорошо держать в доме, где дети вступают в переходный возраст.

