ФИКУС

Раньше фикусы выращивали почти в каждой квартире, фикус был таким же модным растением, как пальма и пеларгония (герань). В последнее время фикусы чаще встречаются в офисах, зимних садах, а в комнатах попадаются реже, хотя, как говорили наши бабушки, фикус приносит в дом счастье, спокойствие и атмосферу благожелательности.

Сейчас существует огромное количество видов фикусов. Но в домашних условиях выращивают лишь несколько. Наиболее известным и популярным был и остается еще со времен королевы Виктории фикус каучуконосный (гибрид эластика), с очень красивыми кожистыми крупными блестящими листьями. Можно подобрать фикусы высотой от 40 см до 2 м: например, сорт Робуста, невысокий, с красивыми крупными листьями, хорошо растущий в затененных местах, или сорта Тинеке, Наташа. А вот сорта вида Бенджамин — это вечнозеленые деревца с тонкими поникающими побегами и с небольшими многочисленными листьями разной окраски и формы. Фикус этого вида выглядит очень ажурным; в зависимости от сорта растение в домашних условиях может вытянуться до 2 м. В магазинах велик ассортимент фикусов с пестрыми листьями, можно приобрести любой понравившийся сорт.
Уход. Пестролистные фикусы более требовательны к освещению, фикусы с темно-зелеными листьями могут хорошо расти в полутени. Температура в комнате желательна от 18 до 24 °С, зимой, как правило, меньше на 3—4 °С. Нельзя держать растения около отопительной батареи. Летом хорошо вынести фикус на свежий воздух. Полив, особенно зимой, требуется умеренный, нельзя ни переливать, ни засушивать земляной ком, иначе фикус сразу начнет сбрасывать листья. Летом поливают чаще. Поливают теплой водой. Однако фикусы больше страдают от перелива, чем от недополива. Но по листьям их опрыскивают часто — летом 2—3 раза в неделю, зимой хотя бы 1 раз в неделю, и с листьев влажной тканью стирают пыль. Если заметите, что растению тесно и нужно заменить горшок на более просторный, приобретите питательный грунт, специальный для фикусов. На дно нового горшка насыпьте гравий для дренажа, на гравий — питательный грунт, а на него поместите фикус с влажным комом, в котором он рос. По бокам также засыпьте питательный грунт и полейте, — растение даже не почувствует, что его пересадили. Такую процедуру можно проделать в любое время года. Однако следует избегать частых пересадок. 

Фикусы, как и многие цветочные растения, требуют питания в течение всего года. С весны до осени их подкармливают 1 раз в 12 дней, а зимой — 1 раз в 20 дней: в 1 л воды разводят 1 г Нэст М «Для фикусов» или 10 мл удобрения Bona Forte «Для фикусов и пальм» или 10 мл на 1 л воды удобрения Сад чудес «Пальма» (2 – ю подкормку можно делать 6—8 раз и чередовать ее с первой и третьей). Не забывайте чаще опрыскивать фикус стимулятором роста «Бутон» (1 г на 1 л воды). От обработки этим раствором листья у растения будут как новенькие, свежие и блестящие.
Вредители. Щитовка, паутинный клещ. Меры борьбы. Против щитовки растение обрабатывают препаратами «Актара» (1 г на 10 л воды), «Карбофос» (40 г на 10 л воды) или «Искра» (1 таблетка на 10 л воды).
ОСОБЫЕ ТРУДНОСТИ:
ВНЕЗАПНОЕ ОПАДЕНИЕ ЛИСТЬЕВ Причина: У разных видов она может быть разной. Дли фикуса каучуконосного такой причиной, как правиле, является переувлажнение почвы; примите обычный для такого случая меры (на 2-3 дня достаньте растение из горшка. Обрежьте все потемневшие корни, а также все стебли или листья со следами гнили. Посадите растение обратно в горшок и пролейте раствором карбендазима). Другими причинами могут быть низкая зимняя температура, недостаток света, избыточная подкормка или холодные сквозняки. Для Фикуса Бенджамина наиболее вероятная причина - недостаток света или изменение привычных условий содержания.
ОПАДЕНИЕ НИЖНЕГО ЛИСТА Причина: Нижние листья у древовидных форм со временем желтеют и опадают - к оголению с течением времени нижней части стебля следует относиться как к естественному явлению

ЖЕЛТЕЮЩИЕ КРАЯ ЛИСТЬЕВ, ОПАДЕНИЕ НЕКОТОРЫХ НИЖНИХ ЛИСТЬЕВ Причина: Это ранний признак более серьезных проблем или следствие недостаточного питания. Подкармливайте с рекомендуемой частотой в течение всего периода роста.
СУХИЕ СМОРЩЕННЫЕ ЛИСТЬЯ Причина: Обычное явление для ампельный форм - причиной может быть солнечный ожог, недостаточная влажность воздуха из-за того, что листья регулярно не опрыскивают, пересыхание почвы.
ЦЕЛИТЕЛЬНЫЕ И МАГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА ФИКУСА:

Фикус Бенджамина считается в Индии священным растением. Фикус Бенджамина, или, как его иначе называют, березовый фикус, обладает сильной, колеблющейся энергетикой. Это растение идеально подходит для людей, которые страдают от чрезмерной замкнутости или пессимизма. Фикус пробуждает уверенность в общении, избавляет от комплексов, создает положительный и уверенный настрой, нацеливает на победный результат.

Помимо прочего, растение хорошо очищает и увлажняет воздух, нейтрализуя пары формальдегида, толуола, ксилола и аммиака.

Фикус Бенджамина положительно влияет на состояние здоровья домочадцев, повышая устойчивость к самым разным заболеваниям.

Растение великолепно чувствует себя в офисных и рабочих помещениях, даже в непосредственной близости от оргтехники. Наиболее благоприятное место расположения для фикуса Бенджамина — восточная сторона помещения. Но все же его не стоит держать в детской и спальне.

Фикус Эластика обладает абсолютно положительной энергетикой. Это растение необходимо в каждом доме. Основная задача фикуса эластика — очищение ауры дома и охранение его от вторжения злых духов. Вместе с тем фикус эластика не позволяет предаваться чрезмерной эмоциональности, впечатлительности и чувствительности. Фикус борется с излишней чувствительностью, он хорош для домов, в которых живут или часто бывают плаксивые люди, постоянно нуждающиеся в одобрении. Растение станет идеальным подарком для человека, который имеет склонность к излишествам (в еде, в денежных тратах и т.п.). Фикус эластика поможет также не отвлекаться на посторонние проблемы во время выполнения важной работы и ответственного задания. В то же время, он — один из тех, кто считается учителями риторики: под его воздействием ваша речь станет более плавной и гибкой, а ваши слова не будут задевать чувства других людей. Фикус полезен всем, кто не может сосредоточиться на главном, кто берет на себя очень много обязательств, понимая, что сумеет с ними справиться.

Фикус эластика положительно воздействует на здоровье, защищая организм от вредоносных бактерий.

Он поможет вывести лишнюю жидкость из почек, сделать тело более гибким, а кожу — упругой. Растение рекомендуется для всех, кто перенес перелом или вывих, а также тем, кто склонен к воспалениям и жалуется на проблемную кожу.

Оно неплохо чувствует себя в любой комнате, особенно в восточном секторе помещения.

