ФИТТОНИЯ
Нет цветовода, который не хотел бы иметь в своей коллекции редкий неприхотливый цветок. К таким относится Фиттония. Она не цветет, но шапка ее красивых листьев замечательно украсит подоконник. На маленьких (до 5 см) нежных листочках ярко проявляются розовые, красные, белые прожилки, напоминающие ажурную сетку.

Уход. Если горшок с этим растением стоит на свету, то кустик стелется и разрастается, как миниатюрная клумбочка. Уберите его с окна в тень, и все веточки сразу поднимутся вверх. Фиттонию можно подсаживать к большому одностебельному растению, расположив ее вокруг него. Там она быстро разрастается и образует стелющийся яркий декоративный ковер, который нисколько не вредит основному растению. Освещение: полутень; прямое солнце губительно. Фиттония — очень влаголюбивая культура. Влажность воздуха: Требует высокой влажности воздуха. Горшок помещают во влажный торф и листья часто опрыскивают. Желательно поливать ее отстоянной водой комнатной температуры. Если завяли листочки и поникли веточки от недостатка влаги, не переживайте. Стоит только полить растение, как оно возвращается к жизни.

Подкармливают Фиттонию 1 раз в 10—12 дней небольшими дозами, разведя в 1,5 л воды по 10 мл Bona Forte «Для комнатных цветов» или удобрения «Радуга».
Пересадка: ежегодно весной в питательный почвогрунт «Бегония».

Растение можно выращивать способом гидропоники. Для этого в прозрачный стеклянный сосуд насыпают керамзит, цветную мраморную крошку, высаживают окореневшие отводки и заливают водой, можно даже выше растения. Если использовать большие фужеры на низкой ножке, декоративные бутыли или вазочки, такая композиция великолепно украсит любой праздничный стол.
Размножение: Ползучие стебли укореняются сами - укоренившиеся части стебля отрезают и пересаживают. Весной растение разделяют.
ОСОБЫЕ ТРУДНОСТИ
ВНЕЗАПНАЯ ГИБЕЛЬ ЗИМОЙ Причина: Холод и влага действуют губительно. Зимой требует тепла и слегка влажной почвы (Температура не ниже 17оС).

СМОРЩЕННЫЕ ЛИСТЬЯ Причина: Слишком сухой воздух или избыток света.
ГОЛАЯ НИЖНЯЯ ЧАСТЬ СТЕБЛЯ Причина: Оголение нижней части стебля для Фиттонии естественно. Весной обрежьте побеги.

ЖЕЛТЕЮЩИЕ, ВЯЛЫЕ ЛИСТЬЯ Причина: Переувлажнение почвы.
