ХРИЗАНТЕМА
Каждый человек стремится создать уют в своем доме или на рабочем месте. Все знают, что комнатные растения украшают нашу жизнь, выполняют архитектурно-декоративную и санитарно-гигиеническую роль. Растения очищают воздух помещений, выделяют фитонциды, оказывающие губительное воздействие на болезнетворные микробы. Зеленый цвет действует успокаивающе на нервную систему, а это благотворно влияет на настроение и работоспособность. Особенно это касается жителей города, ведь люди в среднем более 20 часов в сутки проводят в помещении. Значимость растений в интерьере для них очевидна.
Хризантема – красивейшее цветущее растение, одни из самых неприхотливых цветов. Хризантемы эффективно смотрятся группой.
Температура: Любит прохладу, желательно держать при температуре не выше 10-15 оС.
Освещение: Хризантема любит светлое место, от полуденного солнца следует притенять.

Полив умеренный, но почва не должна быть сухой. Понаблюдайте за своим любимцем, режим полива он подскажет сам. Малейший недостаток влаги - и листочки вянут.

Влажность воздуха: Листья время от времени следует опрыскивать, но следует помнить, что избыток влаги может привести к загниванию листьев и побегов. 
Подкармливать желательно в период активного роста и цветения каждую неделю (Удобрение Сад Чудес «Роза»). При корневых подкормках нужно соблюдать осторожность, так как минеральные удобрения, попадая на листья хризантем, вызывают их ожог. Под хризантемами постоянно рыхлят почву, на небольшую глубину (при рыхлении лучше использовать набор инвентаря для комнатных растений, чтобы не повредить корневую систему). Увядшие цветки удаляют.
Грунт – «Фарт Роза». Размер емкости около 2 л на 1 куст.
ОСОБЫЕ ТРУДНОСТИ

УВЯДШИЕ ЛИСТЬЯ Причина: Наиболее вероятная причина - недостаточный полив. Даже кратковременное пересыхание почвы приводит «увяданию и опадению нижних листьев.
КОРОТКИЙ ПЕРИОД ЦВЕТЕНИЯ Причина: Растению жарко. При температуре воздуха 20-25 оС соцветия быстро распускаются и увядают.
БУТОНЫ НЕ РАСКРЫВАЮТСЯ Возможны две причины: либо растение было куплено с зелеными бутонами, либо его поместили в плохо освещенное место.

ВРЕДИТЕЛИ Поражается тлей и паутинным клещом. Растения нуждается в постоянной профилактической обработке препаратом ИСКРА 1 таб. на 10 л воды.
СВОЙСТВА ХРИЗАНТЕМЫ

Живительная энергия этого прекрасного растения концентрируется в пышных цветках. Основная задача энергетики хризантемы — гармонизация физического и душевного состояния. Это растение способно наполнить помещение гармонией, спокойствием, мирным безмолвием. В доме, где живет хризантема, нет места для суетных речей, скуки и пустых мыслей. Хризантема охраняет человека от нежелательных изменений самочувствия, наполняет атмосферу дома покоем, который, заполняя людские сердца, внушает спокойную уверенность в себе. Она станет замечательным подарком для человека, которого одолевает комплексы, который сомневается в своей привлекательности. Энергетика хризантемы наполняет человека уверенностью в собственных силах и в своем неповторимом очаровании. Растение уравновешивает и энергетику атмосферы в наших домах. Особенно хорошо иметь хризантему там, где у людей конфликтуют разум и эмоции, где люди часто колеблются в выборе между логикой и интуицией. Под влиянием этого растения мужчины становятся более мужественными, сильными и надежными, а женщины — женственными, ласковыми и мудрыми. Хризантема — оберег семейного счастья, оно прекрасно подходит супружеским парам. Не менее рекомендуется это растение бизнесменам, а также всем, кто много и усиленно работает, стремясь не потерять трезвости рассудка и концентрации внимания. Хризантема способствует порядку в делах, чувствах и мыслях.

Другое свойство хризантемы заключается в ее способности указывать на золотую середину между противоположными началами — интуицией и логикой. Под влиянием хризантемы человек находит именно то решение, которое наиболее уместно в сложившейся ситуации, не ошибается в выборе между голосом чувств и голосом рассудка.

С древних времен хризантема считалась растением, уберегающим от дурного глаза.

В практическом фэн-шуй хризантема используется для коррекции энергетического баланса в сторону Инь.

Хризантема — растение-эколог, она устраняет из воздуха пары вредных веществ, в том числе формальдегида и аммиака.

Это растение оказывает положительное влияние на здоровье, прежде всего на функционирование нервной системы и почек. Основное свойство хризантемы — способность вносить равновесие, что полезно, прежде всего, для нервной системы и почек, отражающих в организме принцип равновесия. Хризантему полезно завести тем, кто часто мерзнет, а зимой страдает от переохлаждения. Благодаря ярким солнышкам-соцветиям хризантема улучшает состояние сердечно-сосудистой системы.

Хризантема лучше всего чувствует себя на юго-западе помещения. Держать это растение можно в любой комнате дома, а также в офисе.
