ХРИЗАЛИДОКАРПУС

Chrysalidocarpus- название растения происходит от греч. Chryseus - золотой, золотистый, chysallidos - окрашенная в золотистые тона куколка бабочки и karpos - плод: по цвету плодов. Род насчитывает более 20 видов, распространенных на о. Мадагаскар и Коморских о-вах. 

В комнатных условиях выращивают хризалидокарпус желтоватый - Chrysalidocarpus lutescens H. Wendl. Эта красивая пальма с обильно ветвящимся у основания, кустовидным элегантными стеблями с изящными перистыми листьями. Если за растением правильно ухаживать, то пальма зацветет и начнет плодоносить в раннем возрасте. Пальмы очень элегантны и великолепно смотрятся в квартирах, офисах, зимних садах. У хризалидокарпуса из корневища растет несколько побегов. C годами у нее появляются корневые отпрыски, которые можно использовать для размножения. 

Стебли гладкие зеленые до 12 м выс., с изящными перистыми листьями до 2 м длиной и 1 метра шириной. Черешки и листовые влагалища желтоватые, густо покрыты мелкими черными чешуйками. Родина - о. Мадагаскар. Растет на морских побережьях, в долинах рек, до выс. 1000 м над ур. м. 

Местоположение в квартире светлое, но не под прямыми лучами солнца. В течение всего года комнатная температура. Летом растение можно выносить на воздух. Растения содержат зимой при температуре 18-22 градусов (не ниже 15). Предпочитают яркий свет, однако растение теневыносливое. 

Летом растение обильно поливают водой и контролируют, чтобы почвенный ком был всегда влажным. Можно поставить пальму на поддон, наполненный водой. Зимой полив ограничивают; можно заменить двухразовым дневным опрыскиванием водой из пульверизатора. В период роста и развития пальму не реже двух раз в месяц подкармливают цветочными удобрениями. Пересаживают пальму в больший горшок, когда из донного отверстия появятся корни. Любит высокую влажность воздуха, постоянное опрыскивание. 

Пересадка производится весной, только если прежний горшок стал слишком мал. Используют слабокислую почву для пальм с рН=5- 5,5. 

Растение поражается паутинным клещом, если в комнате очень сухой воздух. В результате неправильного ухода на листьях хризалидокарпуса могут появиться различные пятнистости. 

Кончики листочков могут высохнеть и покоричневеть. Наиболее вероятная причина - сухой воздух или недостаточный полив и также холодный воздух. 

Желтеющие листья - недостаточный полив. Летом корни не должны пересыхать. 

Коричневые пятна на листьях. Обычная причина - пятнистость листьев, которая появляется при переувлажнении почвы или при внезапном понижении температуры. Другой причиной может быть использование для полива очень жесткой воды. 

Нижние листья с возрастом темнеют и отмирают. Их следует обрезать, а не отрывать.
