КАЛАНХОЭ

В комнатных условиях выращивают несколько видов каланхоэ, которые могут при хорошем уходе цвести круглый год. Например, каланхоэ (бриофиллум) Дегремона, его называют комнатным женьшенем, так как листья этого растения используют в медицине. Листья треугольные, по краю их возникают растения-детки. Такая же особенность у каланхоэ перистого. Очень красив каланхоэ Блоссфельда — самый популярный, красиво цветущий вид с соцветиями разной окраски; особенно выделяются сорта с ярко-красными, желтыми, лиловыми и оранжевыми цветками. Каланхоэ полезно выращивать в квартирах. Они создают атмосферу тепла, спокойствия и здоровья. Высота растений обычно не превышает 40 см.

Уход. Выращивается каланхоэ на светлых солнечных подоконниках (с весны до осени восточное или западное окно, зимой - южное) при комнатной температуре 20—22 °С. В зимний период температуру снижают до 16—18 °С, но не ниже 10°С. Основной уход за каланхоэ — это осторожный полив, почвенный ком должен быть умеренно влажный, перелив в ущерб цветению. Нельзя каланхоэ ни переливать, ни остужать, иначе на листьях появятся пятна, и растение потеряет декоративность. В зимний период поливают редко — 2 раза в месяц. Если каланхоэ по каким-либо причинам перестал цвести, необходимо растение накрыть сверху укрывным (белым) материалом, поставить на пол, на 20—25 дней и не поливать. Когда будете его убирать, не забудьте удалить отцветшие цветоносы. После такой «ссылки» верните каланхоэ на подоконник, вставьте в горшок палочки «Агриколы для цветущих растений» и опрысните раствором препарата «Бутон» (1 г на 1 л воды). И все будет в порядке, Каланхоэ снова зацветет. В летний период растение вынесите на балкон или, уезжая на дачу, заберите с собой, так как летом нужно проводить корневые подкормки не реже 2—3 раз в месяц, для этого используйте удобрение Сад чудеч «Кактус» 10 мл на 1 л воды.
Часто цветоводы покупают растения в очень маленьких горшках, и они, чуть подрастая, падают под тяжестью сочных листьев, поэтому приобретенные каланхоэ лучше сразу пересадить в готовый питательный грунт для суккулентных растений.
Пересадка: Ежегодно после окончания весеннего периода покоя.
Вредители. Тли, щитовки.

Меры борьбы. Растение опрыскивают препаратами «Искра», «Карбофос» согласно прилагаемой инструкции.
ЦЕЛИТЕЛЬНЫЕ И МАГИЧЕСКИЕ СВОЙСТВА КАЛАНХОЭ

Каланхоэ Блоссфельда встречается в наших домах чаще, чем другие представители этого рода. Такая привязанность к этому растению вполне оправдана: каланхоэ Блоссфельда — растение практически универсальное. Основная его функция — защита дома от разрушающей агрессии. Это растение устраняет из атмосферы дома следы энергетики злобных и раздраженных людей. Каланхоэ обладает способностью трансформировать негативные энергии в энергии радости и созидания. Оно особенно полезно для дома, жильцы которого часто раздражаются друг на друга, склонны к взаимным попрекам, недовольству, беспричинной злобе. Каланхоэ наделено способностью облегчать тяжелое эмоциональное состояние человека, поможет, когда тяжело на душе.

Кроме этого, станет полезным и целебным подарком для человека, которого гложет внутренняя боль, который склонен к депрессии, а многое происходящее с мим принимает слишком близко к сердцу. Каланхоэ Блоссфельда поможет найти ВЫХОД ИЗ ситуации, подскажет, как стоит воспринимать то или иное событие. Это растение развивает интуицию, учит понимать скрытые мотивы человеческих поступков, быть снисходительным по отношению к людским слабостям, весьма полезно пожилым людям. Рекомендуется оно и для модников и модниц, а также для всех, кто работает в индустрии красоты: каланхоэ прививает человеку чувство стиля.

В практическом фэн-шуй это растение используется для коррекции энергии в геопатогенных зонах. Оно позитивно воздействует на здоровье, предупреждает простудные заболевания и варикозное расширение вен.

Каланхоэ Блосфельда хорошо чувствует себя в любых комнатах, особенно в юго-восточном секторе помещения.

