КАЛАТЕЯ

В старину листья Калатеи нередко использовали для плетения. Отсюда и возникло название рода. В переводе с греческого оно означает «корзина». Родственниками Калатеи считаются маранты. Калатея — достаточно крупное растение. Ее высота в комнатных условиях может достигать 60 см; длина листьев — от 12 до 50 см. В продаже можно приобрести Калатею шафранную, ее ценят за оранжево-красные соцветия, вознесенные прямыми цветоносами на высоту 20 см над листьями. У Калатеи Макоя очень интересные листья с красивым узором. Они настолько прозрачные, что похожи на пергаментную бумагу с эффектным пятнистым рисунком. Сверху листья серебристо-зеленые с темно-зелеными жилками, пятнами различной величины и окантовкой края, длина листьев до 20—30 см. Не менее эффектно выглядит высокая Калатея полосатая. У нее листья светло-зеленые с темно-зелеными бархатистыми полосами, идущими от центральной жилки в стороны. У Калатеи украшенной листья украшают розовые полосы. Листья Калатеи леопардовой привлекают внимание сочетанием темных продолговатых пятен разного размера.

Уход. Калатея теплолюбива и не переносит сквозняков.

Температура в помещении должна быть постоянной круглый год: не ниже 18 °С, желательно 20—25 °С. Освещение — достаточно интенсивное, место светлое, защищенное от прямых солнечных лучей, или полутень. Полив обильный в течение всего года. Поливать растение следует теплой отстоянной водой комнатной температуры, почва должна быть постоянно влажной, при этом необходимо избегать застоя воды в горшке. Нужно обеспечить Калатее и высокую влажность воздуха, для этого проводят частые опрыскивания, особенно в зимний период в комнате с центральным отоплением. На ночь для сохранения влажности рекомендуется надевать на горшок с Калатеей полиэтиленовый пакет.

Подкормки проводят как летом, так и зимой. Летом подкормки дают через 10 дней, зимой — через 20 дней: в 1 л воды разводят 10 мл удобрения «Радуга», или в 1,5 л воды 10 мл удобрения «Bona Forte для всех комнатных» – это удобрение стимулирует рост и развитие, обеспечивает полноценным, сбалансированным питанием, легко усваивается и гарантирует сочную окраску листьев.
Размножение возможно весной делением корневищ во время пересадки. 
Пересаживают Калатею каждые два года  весной в готовый питательный грунт для цветов и комнатных растений, подойдет готовый питательный почвогрунт для Бегоний. 
Вредители. Паутинный клещ.

Меры борьбы. Растение обрабатывают раствором «Карбофоса» (40 г на 10 л воды).
ОСОБЫЕ ТРУДНОСТИ:

КОНЦЫ ЛИСТЬЕВ КОРИЧНЕВЫЕ И СУХИЕ. ЗАМЕДЛЕННЫЙ РОСТ Причина: Слишком сухой воздух. Проверьте, не поражено ли растение паутинным клещом (обработайте инсектицидом против паутинного клеща). Удалите отмершие листья. Регулярно опрыскивайте листья.
ЛИСТЬЯ СВОРАЧИВАЮТСЯ И ПОКРЫВАЮТСЯ ПЯТНАМИ. НИЖНИЕ ЛИСТЬЯ ЖЕЛТЕЮТ Причина: Недостаток влаги. Почву следует поддерживать во влажном состоянии и в период роста не давать ей подсыхать между поливами.
ОПАДЕНИЕ ЛИСТЬЕВ Причина: Слишком сухой воздух. Растения требовательны к влажности воздуха, их следует либо окружить влажным торфом, либо выращивать в «бутылочном саду».

ВЯЛЫЕ, ЗАГНИВАЮЩИЕ СТЕБЛИ Причина: Слишком холодный воздух и переувлажненная почва зимой.
ЛИСТЬЯ ТЕРЯЮТ ОКРАСКУ ИЛИ ЗАСЫХАЮТ Причина: Слишком яркий свет, особенно губительны прямые солнечные лучи. Растение следует немедленно переставить на новое место.
СВОЙСТВА КАЛАТЕИ
Калатея помогает избежать внезапных изменений жизненных обстоятельств, дает стабильность в личной жизни; помогает в бизнесе, особенно в торговле. Защищает от необдуманных поступков и дает ясность мыслей. Эти милые растения хорошо иметь там, где люди склонны к частым депрессиям, теряют стимул к жизни, духовно опустошаются. Наполненное, благодаря этим растениям, положительной энергией пространство творит чудеса, вдохновляя людей к жизни творческой. В доме, где есть эти растения, сама атмосфера навевает радостные, светлые мысли и чувства. Это растение полезно тем, что весь день ходит, как сонная муха, и просыпается только к вечеру, кому тяжело вставать рано утром. Эти растения защищают от стереотипности, ортодоксии, консерватизма и ретроградства, от любого вида косности. Они помогают человеку взглянуть на ситуацию с новой точки зрения, помогают найти выход из любых ситуаций. Эти растения являются генераторами оригинальных идей, постоянно привлекая из пространства новые вибрации. Такие растения полезно иметь у себя людям творческого склада характера.
