КОФЕЙНОЕ ДЕРЕВО
Вечнозеленый куст кофейного дерева в комнатных условиях может достигнуть двухметровой высоты. Горизонтально распростертые ветви этого декоративного экзотического растения несут по два ряда крупных блестящих темно-зеленых листьев длиной 7—15 см и шириной 7— 8 см. Листья на коротких черешках сужаются на концах и переходят в длинные острия. Очень красивые ароматные мелкие трубчатые цветочки звездчатой формы, собранные в густые кисти в пазухах листьев, очень похожи на ягоды красной вишни. Внутри сочной мякоти содержатся по два зерна. В комнатных условиях выращивают кофейное дерево сорта Арабика, сорт Нана также хорошо растет и плодоносит, достигая метровой высоты.

Уход. Весь год растение должно находиться в просторном светлом помещении, без попадания на листья прямых солнечных лучей, которые могут вызвать ожоги. В летний период поддерживают температуру не ниже 20—22 °С и высокую влажность воздуха. Следят, чтобы почва всегда была сырой, комнату часто проветривают. Летом растение можно увезти на дачный участок или перенести на балкон. Зимой кофейному дереву также требуется хорошее освещение, температура не ниже 14—18 °С, полив умеренный, водой комнатной температуры (20 °С).

Подкормка. Кофейное дерево остро реагирует на недостаток микроэлементов, особенно железа, поэтому растение подкармливают 2 раза в месяц удобрениями, в состав которых входят микроэлементы: в 3 л воды разводят 1 столовую ложку гранулированной «Агриколы для ягодных культур», или сульфата калия, или суперфосфата, или 1 ст. ложку на 3 л воды натурального органического удобрения BIO VITA «Ягодка», настаивать сутки; полученным настоем поливать кофейное дерево. Предотвратить болезни, вызванные нехваткой микроэлементов поможет также опрыскивание препаратом «Цитовит».
Пересадка. Раз в два года весной. Для кофейного дерева подходит готовый почвогрунт для лимона.
Вредители. Паутинный клещ. Меры борьбы. Растение обрабатывают биопрепаратом «Фитоверм» (4 мл на 1 л воды).
СВОЙСТВА КОФЕ
Из загадочной Абиссинии пришло в наши дома это растение. Кофейное дерево обладает неповторим изяществом и очарованием, которое и определяет особенности его характера. Присущие ему основные черты кофейное дерево переносит на людей, живущих в доме. Кофейное дерево бодрит и раскрепощает, избавляет от комплексов и неуверенности, помогает каждому пробудить его неповторимое обаяние и привлекательность, продемонстрировать всю глубину и красоту человеческой личности.

Это растение придает уникальную уверенность в общении, а тот, в чьем доме оно живет, не будет испытывать сложностей, приходя на новую работу или в неизвестную компанию, где нет ни одного знакомого лица. Кофейное дерево учит работать в коллективе, под влиянием его энергетики создаются впечатляющие совместные проекты. Оно способно поддерживать корпоративный дух и помогает формированию единой команды, объединенной общими устремлениями. Кофейное дерево — превосходный спутник и помощник в ситуациях, требующих последних, решающих шагов. Растение поможет не бросить начатое дело. Оно будет способствовать созданию результативных проектов, реализация которых принесет ощутимые итоги, достойные плоды.

Кофейное дерево замечательно чувствует себя в любых светлых помещениях.
