НОЛИНА (БОКАРНЕЯ) 
Бокарнея не столь красива, как любопытна, и может представлять интерес как нетребовательное к уходу высокое одиночное растение. Вздутое, похожее на луковицу основание сохраняет воду, так что временный недостаток влаги у корней не причинит растению никакого вреда. Из-за этого основания растение получило народное английское название «слоновья нога», а из-за кроны из длинных ремнеобразных листьев - «лошадиный хвост». Бокарнея редко встречается в Британии, но распространена в США.
В продаже бывает только один вид - В. recurvata (Бокарнея отогнутая или Нолина отогнутая). Растет медленно, но со временем ствол достигнет 2 м и более в высоту, а основание раздуется, как огромная луковица.
Иногда в продаже можно встретить три луковицы в одном горшочке - это такой дизайн, они потом срастаются. За год примерно увеличивается в два раза.
Температура: Умеренная, зимой не менее 10оС. Переохлаждение - губительно.

Освещение: Яркий свет, предпочитает некоторое количество прямого солнца.

Полив: обильный по мере подсыхания почвы (примерно раз в 2 недели). Не выносит переувлажнения почвы.
Влажность воздуха: Не требует опрыскивания.

Пересадка: По необходимости весной, при пересадке хорошо добавлять в субстрат золу.
Размножение: Отростками при пересадке. Удается плохо, рекомендуется покупать готовые растения.

Подкармливать удобрением Сад чудес «Кактус» (органическое) 10 мл на 1 л воды один раз в месяц или 10 мл на 1,5 л воды Bona Forte «Для кактусов» (минеральное). Необходимо чередовать органические подкормки с минеральными.
Обрезка: не нуждается, усохшие кончики листьев подрезают.
