Орхидея
Орхидеи - тропические красавицы, такие разнообразные и удивительные, а сколько мифов и легенд вертится вокруг них. Ни одно другое семейство растений в мире не может похвастаться таким количеством представителей, как семейство орхидеи. Размеры и формы цветов на столько блещут разнообразием и красотой, что просто дух захватывает от такого великолепия! Растут орхидеи не только на земле, но и на деревьях, могут быть ростом с наперсток (Mystacidium caffrum) и длинной в десять метров (Vanilla planifolia). Одни виды порождают очень маленькие цветы, размером не больше комара, а цветы других могут достигать размера кухонной тарелки. Многие орхидеи подражают своей формой насекомым и животным, которые их опыляют - колибри, шмелям, многоножкам и бабочкам. В настоящее время, через новейшие методы разведения, на свет появились такие удивительные оттенки и формы цветов, которых раньше и в помине не было в природе.

Выбор места расположения. Практически для каждого окна в нашем доме подходит какой-то определенный вид орхидей. Решающим фактором для выбора являются соотношения света и температуры воздуха на данном окне. Для большинства орхидей самыми лучшими считаются окна восточной и западной ориентации. Здесь есть два преимущества. Вечером и утром, когда интенсивность солнечного света или еще не сильна, или уже ослаблена, растение здесь получает достаточно большое количество света. В полдень же, когда есть опасность попадания прямого солнца, на этих окнах растения хорошо защищены. Если же в вашем распоряжении нет восточных или западных окон, то это не является причиной полностью отказаться от выращивания орхидей. Перед покупкой лучше всего заранее осведомиться к какой световой категории относится ваша орхидея. Есть виды, которые не особо чувствительны к прямому солнцу, и поэтому могут стоять и на южных окнах. Например, Cattleya и Vanda - они особенно любят большое количество солнца. Однако, их выносливость не бесконечна, и в самый разгар лета лучше стоящие на южных окнах орхидеи притенять. На северных окнах, в принципе, могут расти все виды орхидей. Света здесь гораздо меньше, чем на других окнах, поэтому придется воспользоваться искусственной досветкой. Лучше всего для северного окна подходят Phalaenopsis и Paphiopedilum, так как эти виды не выносят слишком яркого света. Есть еще одна предпосылка для выбора подоконника. Чтобы орхидея себя хорошо чувствовала в любое время года, ставить ее надо в такое место, где зимой на нее не будет попадать напрямую горячий воздух из батареи, так как при сильном его воздействии орхидея может просто засохнуть. Из затруднительной ситуации в зимний период можно выйти, придвинув орхидею вплотную к стеклу, - и тем самым дальше от батареи. Однако, весной, наоборот, ее необходимо будет отодвинуть подальше от стекла, иначе орхидея может получить солнечный ожег. Вокруг горшков с растениями можно ставить миски с водой. Вода будет испаряться, увлажняя зачастую излишне сухой воздух наших квартир.

Температура. В зависимости от температурных требований орхидеи можно разделить на следующие группы: 

1. Орхидеи тёплого температурного режима.  Родиной таких орхидей являются Тропики, поэтому в течение всего года они выращиваются под одинаковой температурой. День: 20-25 °C (при высокой влажности воздуха могут спокойно переносить повышение температуры до 30-32 °C). Ночь: ниже дневной на 4 °C, но не менее + 16 °C. Например, ночью + 20 °C, тогда днём + 24 °C. В эту группу входят: Phalaenopsis, Vanda, Ascocentrum и т.п. 

2. Орхидеи умеренного температурного режима. День: 18-30 °C и высокая влажность воздуха. Ночь: 10-16 °C. Умеренный температурный режим может быть, как ориентированный в сторону тёплого температурного режима - умеренно-тёплый, так и ориентированный в сторону холодного - умеренно-холодный температурный режим. В период с мая по сентябрь орхидей умеренно-холодной температурной группы очень хорошо себя чувствуют на открытом воздухе: на балконе или в саду, так как там происходят естественные колебания между ночной и дневной температурами. Держать орхидеи на улице можно, пока ночная температура не упадёт ниже + 5 °C. Для стимуляции цветения данная группа нуждается в так называемом периоде покоя, когда дневная температура держится на уровне 14-16 °C. В данную группу входят Cattleya, Dendrobium, Odontoglossum, Miltonia и т.п. 

3. Орхидеи холодного температурного режима. День: 18-28 °C, здесь действует правило: "Чем выше поднимается столбик термометра, тем выше должна быть влажность воздуха!". Ночь: 10-12 °C. В период с мая по сентябрь орхидей данной группы очень хорошо себя чувствуют на открытом воздухе: на балконе или в саду, так как там происходят естественные колебания между ночной и дневной температурами. Держать орхидеи на улице можно, пока ночная температура не упадёт ниже + 5 °C. Для стимуляции цветения данная группа нуждается в так называемом периоде покоя, когда дневная температура держится на уровне 12-16 °C. В данную группу входят Coelogyne, Pleione и т.д.

Пересадка. Чтобы в домашних условиях всегда содержать корни орхидей во влажном состоянии, и не блокировать им доступ воздуха, орхидей садят в специальные субстраты. Когда вы покупаете орхидею, то как раз в такого вида субстрате она и находится. В основном он состоит из коры, торфа, пенопласта и других добавок, которые удерживают воду, но и пропускают воздух. Каждые 2-3 года орхидей необходимо пересаживать. Вот тут то и встает вопрос, куда садить? Важным здесь является, ни в коем случае не использовать обычную землю, а только специальные субстраты. Однако, при покупке необходимо внимательно ознакомиться с составом, так как имеют место различия в качестве. Лучше всего пользоваться субстратом с меньшим содержанием торфа. Выбирать горшок лучше всего по размеру корневой системы. Возьмите пустой горшок и поместите в него орхидею, если корни туда входят и по бокам остаётся примерно по 2 см пустого пространства, то такой горшок можно смело брать. Средство для дезинфекции: корица, уголь, чесночный настой, сера или же несодержащие спирт антисептики.
Полив. Самой распространённой ошибкой в уходе за орхидеями является неправильный полив растений. Ниже приведены несколько правил, придерживаясь которых, вы убережёте себя от многих проблем. 

ПРАВИЛО №1: Избегайте застоя воды как внутри горшка, так и его поддоне! Лучший способ уберечь себя от этого - использовать дренаж. Толстый слой дренажа (не менее 4 см) способствует лучшему стеканию воды и оберегает корни от загнивания. В качестве дренажа нужно использовать нерастворимые в воде вещества, например, пенопласт. Также сюда подходит керамзит и гравий, но они имеют один недостаток - в них часто заводятся ногохвостки или подуры. Кроме того, керамзит обогащён различного рода удобрениями, которые, бесконтрольно поступая в воду, также могут навредить корням. 

ПРАВИЛО №2: Для полива орхидей нужно использовать только тёплую воду. Идеальной температурой воды считается 30-45 °C. 

ПРАВИЛО №3: Ни в коем случае не рекомендуется поливать орхидеи жёсткой водой. Это негативно сказывается на корневой системе практически всех видов орхидей. Исключением в данном случае можно считать Paphiopedilum, так как он может выдерживать жёсткость воды до 10 dH. Жёсткость воды не должна превышать 5-6 dH, в идеале - 2 dH. Если вы живете в регионе с жёсткой водой, то для полива нужно использовать отфильтрованную воду. 

ПРАВИЛО №4: Во избежание засоления, хотя бы раз в месяц необходима хорошая промывка субстрата. Для этих целей орхидею ставят под струю тёплой воды и несколько раз хорошо проливают в течение 3 минут. Это необходимо для того, чтобы вымыть остатки удобрения из горшка. 

ПРАВИЛО №5: Идеальной водой для полива считается дождевая вода, однако, если вы живете в регионе с развитой промышленностью, то такая вода может принести скорее вред, чем пользу. 

ПРАВИЛО №6: Поливать орхидеи лучше всего в первой половине дня, чтобы к вечеру они успевали относительно просохнуть. 

Как часто надо поливать орхидеи? 

Золотое правило гласит: поливают орхидеи только тогда, когда субстрат хорошо просохнет.

Полив орхидей напрямую зависит от температуры содержания, чем она выше, тем чаще и обильнее надо поливать. В среднем при температуре 20-22 °C субстрат у орхидей просыхает за одну неделю. Если вы сомневаетесь, пора ли орхидею поливать, то лучше всего склоняться в сторону отрицательного ответа, так как пересушку растения переносят намного легче, чем перелив. Для того, чтобы понять, пора ли орхидею поливать, иногда достаточно запомнить на вскидку вес только что политого горшка, и когда он (опять же навскидку) станет вполовину легче, значит, орхидею пора поливать. 

Очень часто случается, что верхний слой субстрата просыхает намного быстрее, чем нижние. Для проверки здесь можно использовать деревянную палочку – стикер с красивым декором, которой очень любят подпирать цветоносы орхидей. Её надо воткнуть внутрь горшка (но не в корни растению), и если кончик у неё будет влажным, то поливать ещё рано.

В жаркие летние дни или же во время отопительного сезона, когда влажность воздуха долгое время находится ниже 40%, в дополнение к поливу рекомендуется также опрыскивать внешнюю часть растений. Однако, здесь нужно быть очень внимательными, чтобы вода долгое время не находилась в сердцевине и в пазах между листьями, так как это может очень быстро привести к загниваниям.
Подкормка. При хорошей и своевременной подкормке орхидеи не только быстро растут, но и пышнее и чаще цветут. Потребность в питательных веществах напрямую зависит от времени года. Весной и летом, благодаря длинному световому дню и высоким температурам, орхидеи могут быстрее перерабатывать большие количества питательных веществ, нежели зимой и осенью, когда температура понижается, а световой день укорачивается. 

Орхидеям необходимы: 

АЗОТ - необходим орхидеям для нормального роста и развития зелёной массы. Недостаток азоты выражается в том, что листья у орхидеи растут маленькие светло-зелёные или жёлтые. Передозировка азота выражается в размягчении и растрескивании ткани растений. 

ФОСФОР - необходим орхидеям для нормального роста и развития корней и цветов. Недостаток фосфора выражается в красной окраске листьев, особенно оборотной стороны листа. 

КАЛИЙ - отвечает за нормальный обмен веществ растения. Недостаток калия выражается в ослаблении тканей растения и прекращении роста. 

КАЛЬЦИЙ - это один из важных питательных элементов, необходимых орхидеям. Он заботится о правильном соотношении pH субстрата. Для нормального функционирования корней  pH должно быть от 5,5 и до 6,5. 

ЖЕЛЕЗО - от него зависит зелёные цвет растения. Воспринимать железо растение может только в том случае, если pH субстрата находится на уровне 5-6,5. Обычная водопроводная вода содержит pH 7 и более, поэтому железо, вступая в химическое соединение с такой водой, уже недоступно для растения. Лучше всего разводить удобрение дождевой или отфильтрованной водой.

Кроме того, удобрение в обязательном порядке должно содержать железо, магнезий, марганец, медь, молибден и т.д. 

Для удобрения орхидей не рекомендуется: 1. использовать обычные удобрения для комнатных растений; 2. использовать органические удобрения, так как они выделают полезные вещества не сразу и в слишком больших количествах, что может негативно сказаться на корнях орхидей. 

Лучше всего использовать жидкие удобрения, так как во всякого рода палочках, таблетках и т.п. выделение полезных веществ происходит бесконтрольно, это не подходит для ухода за орхидеями.
Лучшим выбором будет жидкое комплексное минеральное удобрение Bona Forte для орхидей - содержит полный комплекс веществ необходимых для полноценного, сбалансированного питания орхидей и достижения их высокой декоративности. Удобрения обеспечивают рост и развитие орхидей, гарантируют сочную окраску листьев, пышное и продолжительное цветение, предохраняет от заболеваний хлорозом и пятнистостью листьев.
