ПАПОРОТНИК (АСПЛЕНИУМ и др.)
Папоротники привлекают внимание любителей комнатных растений своими изящными резными листьями, которые по красоте и декоративности не имеют равных среди других декоративнолистных растений. Старинные предания советуют: проснувшись ночью, обязательно посмотрите на папоротник. Это к счастью.
Для выращивания в комнатных условиях используют папоротники нефролепис, асплениум, адиантум, многорядник и др. У нефролеписа возвышенного перистые листья могут достигать в длину 60—70 см, при старении листья желтеют и отпадают. У этого вида папоротника есть сорта, которые отличаются друг от друга формой и размерами листьев. Например, сорт Юниор с гофрированными листьями, а сорт Линда с гребневидными, для других сортов характерны листья с гофрированными краями или стоящие почти вертикально. У папоротника асплениума до того нежные листья, что нельзя не только вытирать с них пыль, но вообще прикасаться к ним руками. У сорта Нидус, например, листья идут из основания корневища и образуют бокаловидную форму, некоторые сорта имеют дуговидно изогнутые листья. Папоротник многорядник ушковый очень подходит для комнатного выращивания, только его нужно регулярно опрыскивать. Само растение декоративное, компактное, с многочисленными сегментными листьями. В продаже имеется большой выбор папоротников с листьями разных размеров — от 30—40 до 70—100 см.

Уход. Выращивают папоротники там, где светло, но куда не попадают прямые солнечные лучи; папоротник хорошо выносит и полутень. Круглогодичная температура не должна быть ниже 16—18 °С. Все папоротники нужно часто опрыскивать, создавая вокруг них влажный воздух. Сделать это нетрудно, надо только иметь простой пульверизатор и не лениться опрыскивать растение утром и вечером — папоротник отблагодарит вас красивейшей, изумрудного цвета листвой. Поливают папоротники умеренно, не допуская, чтобы почва подсохла. Питательный грунт должен быть воздухопроницаемым, со слабокислой реакцией. Летом папоротник необходимо выносить на свежий воздух в полутень, также при высокой влажности воздуха. Особенно ярко-зеленым выглядит папоротник, если 2—3 раза в 10 дней его опрыскивают раствором препарата «Бутон» (10 г на 10 л воды).

Подкормки проводят 1—2 раза в месяц: в 3 л воды разводят 1 столовую ложку «Агриколы-Фантазии» или 1 чайную ложку «Агриколы для декоративных растений».

Вредители. В основном щитовка и паутинный клещ.
Меры борьбы. Растение опрыскивают «Карбофосом» (40—60 г на 10 л воды) в открытом грунте — на дачном участке или в зимнем саду, соблюдая правила безопасности (прочтите инструкцию по использованию препарата).
