ПАХИПОДИУМ

Не у каждого цветовода есть необычное растение под названием Пахиподиум, — в России его почти не выращивают, а привозят уже готовые растения. Цветок этот вам непременно понравится. Толстый стройный стебель Пахиподиума диаметром 10—12 см имеет форму колонны, немного сужающейся кверху. Он весь усыпан крепкими, чересчур острыми шипами, а наверху, как хохолок, торчат очень привлекательные изумрудно-зеленые длинные листья. Если стебель поранить, то выделяется белый сок.

Уход. Цветут Пахиподиумы в оранжереях на седьмой-восьмой год. При выращивании в комнате цветение — очень редкое явление. Чтобы сохранить Пахиподиум несколько лет в образцовом виде, необходимо строго следить за поливом: его нельзя переливать, но особенно пересушивать. Почва должна быть умеренно влажной. При таких условиях стебель сохранит «фигуру», не станет искривляться и утончаться. В зимний период стебель больше оголяется, то есть листочки опадают, и хохолок из листьев перемещается выше по стеблю. Растет Пахиподиум очень медленно. Ему нужно светлое, солнечное место. Зимой, когда наступает период покоя, лучше снизить температуру в помещении до 10—16 °С. Опрыскивают очень редко — всего 1—2 раза в месяц, лучше препаратом «Бутон» (1 г на 1 л воды). Вода должна быть комнатной температуры и отстоянной.

Подкормки проводят 2—3 раза в месяц: в 3 л воды разводят 1 чайную ложку «Нитрофоски» и 1 столовую ложку жидкого «Гумата натрия», или 1 чайную ложку «Агриколы для декоративных культур» и 1 столовую ложку жидкого органического удобрения «Эффектон ДЦ», или 1 столовую ложку жидких удобрений «Лигногумат» либо «Росса». Удобрения чередуют. Корневые подкормки — обязательное мероприятие, от этого зависит сила, упругость, статность растения. Помните, что вода для полива и подкормки должна быть отстоянной и НЕ ХОЛОДНОЙ.
Приобретя растение в магазине, можно пересадить его в более емкий горшок, использовав питательный грунт «Кактус».

Так как Пахиподиум выделяет при ранении ядовитый сок, вредителей на нем практически не бывает.
